
OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ 

 Ráda bych Vás chtěla přivítat u dalšího Olešenského 

zpravodaje. První mrazivé zimní týdny roku 2026 jsou snad za námi a teď se konečně můžeme 

těšit na jaro, na příchod teplých a slunečných dnů. Snad nám všem sluníčko a světlo dodá větší 

psychickou pohodu a plné zdraví. 

 

 Okénko starosty 

Vážení občané, 

jako tradičně bych vám chtěl nastínit události, které stojí za zmínku. 

• Zimu máme snad už za sebou a tím se zimou spojenou zimní údržbu. Nakoupená obecní 

technika na údržbu komunikací byla v provozu a po vychytání neduhů, byla tato technika 

velkým pomocníkem. 

• Obec zahájila změnu Územního plánu, a to hlavně z důvodu, že je požadována tzv. 

standardizace. Je to nutnost, která bude dále umožnovat např. rozvoj obce, a to za dodržení 

daných pravidel. Ne všude mohou vznikat rodinné domy a hlavně, ne všude tyto rodinné 

domy chceme. Doba jde sice vpřed, ale to neznamená, že necháme stavět rodinné domy 

úplně všude. Nesmíme také zapomínat na plochy pro sport, rekreaci, výrobu a oddych.  

• Už před prvním sněhem byla zahájena údržba cyklostezky Rakovník – Olešná, a to hlavně 

v místech, kde se cesta více a více zužovala přerostlými keři. Údržba zeleně probíhala 

formou prořezávání cest v různých lokalitách obce. Razantnější prořezávka proběhla na 

místní skládce, kde je záměr vybudovat „oddělené“ místo na navážení např. travin a místo 

na větve. Na skládce budou vybudována nová boční vrata kvůli lepší obslužnosti. 

• Ještě v měsíci březnu by mělo dojít k většímu prořezu na místním hřbitově, v prostorách 

kostela, ale také v parku proti škole. V parku se již postupně vykácely hnilobné hlohy, a 

keře, které už nesplňovaly svůj účel. Z parku je záměr udělat půvabnou oddychovou plochu, 

včetně lávky přes potok okolo hasičské nádrže. 

• Mým velkým záměrem je obnova a vylepšení technologie spojené s místní tlakovou 

kanalizací. To vše hlavně z důvodu, aby docházelo k včasnému odhalení případné závady 

na čerpadle, aby do čistírny odpadních vod natékalo jen to, co natékat má a nikoliv např. 

dešťová voda ze střech apod.  



Jedná se o standardně vybavenou čerpací jímku, ale ovládací automatika je brána jako 

„chytrá technologie“, která je „propojena“ s mobilní aplikací. Mobilní aplikace může 

nabídnout náhled na chod čerpadla, spotřebu elektrické energie, dobu čerpání čerpadla, 

vyčerpané množství, ale také včasné a okamžité hlášení poruch. Tato technologie by byla 

propojena do „centrálního“ bodu, kde by toto měla na starost pověřená osoba, která např. 

nahlašuje poruchy. Při nahlášení poruchy občanem, by tato pověřená osoba provedla 

kontrolu pomocí mobilní aplikace, popřípadě by si na dálku zapnula čerpadlo a samotná 

technologie už by ukázala příčinu poruchy.  

To samé v případě havárie na kanalizaci v obci, by pověřená osoba obce byla schopna 

vypnout na dálku např. celou ulici najednou. 

Samozřejmě, že každá sranda něco stojí, zde odhadem hovoříme o částce cca 15.000 Kč na 

nemovitost, ale tato částka by byla kryta z obecních prostředků a po domluvě se VSOR 

případnou dotací. Ovládací skříňka by byla i méně náchylná na poruchy, protože neobsahuje 

současné elektro komponenty. Do budoucna se jedná i o úsporu finančních prostředků za 

opravy ovládacích skříněk.  

 

Vše je a bude na jednání, ale jestli realita bude taková, jaké mám informace, budu se snažit tuto 

„převratnou“ změnu prosadit.     

Je mi jasné, že všem se můj záměr líbit nebude, a to ze zbytečnosti nebo prostě protože …, ale 

musíme si uvědomit, že tato modernizace by do budoucna šetřila obecní prostředky, a to je to 

podstatné.  

 

Chystané akce   

• Dne 14. 3. 2026 od 15 hodin zve srdečně Obecní úřad Olešná všechny ženy na oslavu 

MDŽ. Bude pro Vás připraveno pohoštění. K tanci a poslechu zahraje kapela Melodie v 

místní sokolovně. 

• 10.4.2026 od 16 hodin na obecním úřadu přivítáme nové občánky s rodinami a přáteli. O 

příjemnou atmosféru se postarají děti z místní školy a školky se svými básničkami a 

písničkami. 

• Obecní úřad Olešná vás zve na slet čarodějnic dne 30.4.2026 od 16 hodin na sokolské 

louce. Přijďte si s námi opéct buřta, zazpívat za doprovodu kytary a zasoutěžit o sladké 

odměny. 

• 30. 4. 2026 od 18 hodin restaurace U Barona a FC Pásová ocel Olešná pořádá tradiční pálení 

čarodějnic spojené s opékáním buřtů. 

• Restaurace U Barona dne 16. května 2026 pořádá Sraz veteránů v Olešné u Rakovníka od 8 

hodin. 

• Obecní úřad Olešná zve děti s rodinami na Dětský den dne 30. května 2026 od 14 hodin 

na hřišti na sokolské louce. Budou pro Vás připraveny zábavné hry. 

• Restaurace U Barona zve 27. června 2026 na MOTO sraz. 

 



Okénko školy a školky 

Po adventním období, které jsme společně prožili na adventních trzích, při rozsvícení 

vánočního stromu a na vánoční besídce, jsme přivítali nový rok, v únoru jsme si užili dětský 

karneval a teď už vyhlížíme nové zážitky. Základní i mateřská škola chystá na jarní období 

mnoho nejrůznějších akcí, například exkurzi do knihovny v Olešné i v Rakovníku nebo do 

České národní banky v Praze, různé projekty jako tradiční Kamarád s přírodou v MŠ anebo 

Noc s Andersenem i s přespáním v ZŠ, výlety, divadla, návštěvu kulturních představení, 

sportovních akcí a jiné. Školáci opět budou číst dětem v mateřské škole, prvňáčkové budou 

slavnostně pasováni na čtenáře a všichni se se školním rokem symbolicky rozloučíme velkou 

společnou akcí na zahradě mateřské školy ve středu 17. června odpoledne. 

Oficiálně pak ukončíme školní rok slavnostním rozdáním vysvědčení už v pátek 26. 6. 2026, a 

to po domluvě se zřizovatelem, aby mohly být v základní škole zahájeny přípravy na další 

etapu její rekonstrukce. Pro zájemce bude ve dnech 29. 6. a 30. 6. 2026 zajištěn provoz školní 

družiny v době od 7:30 do 15 hodin. Provoz mateřské školy bude až do 10. července 2026.  

Děkujeme vám všem za spolupráci a významnou podporu naší školy a budeme se těšit na 

setkání s vámi třeba na některé z našich akcí.  

                                                                                                   Za celý kolektiv                

                                                                            Eva Fastová, ředitelka ZŠ a MŠ Olešná 

 

 Cvičení 

 



 


